

教育简讯

三家店小学 开启班级管理新模式

本报(通讯员 杨培培)日前,三家店小学为加强班级管理,研究开启了班级管理新模式,实行班主任全程进教室办公制度。

学校在每班教室后面设置班主任办公区,班主任能够零距离随时观察每位学生,在班级里随时掌握班级动态,全面了解学生学习兴趣、听课状态、常规习惯,课间组织学生有序开展活动等,同时还可以第一时间发现学生存在的问题或成长规律,及时有针对性地进行解决。

这项新模式实施以来,老师们认真的办公态度给学生树立了榜样,起到了良好的示范作用,更加有利于教师辅导学生功课,学生的安全也得到了最有效的保障,同时增进了师生之间的友谊。此项工作也得到了家长们的一致认可。

妙峰山民族学校师生 体验国家博物馆精品课程

本报(通讯员 杨培培)妙峰山民族学校初二年级全体师生近日走进了国家博物馆体验精品课程,带领学生走进社会大课堂。

在国家博物馆,老师们首先向学生们分发了学习用具和学习材料,随后,师生们在工作人员的引导下开启了体验课程。第一节课是“学会如何更好地利用博物馆”。博物馆根据学生年龄段的不同设置了不同的课程,让学生在博物馆体验到了不一样的收获。第二节课是正式进入展馆学习。展馆课程包括不同的主题,师生主要体验了“五霸七雄”主题课。一边听着老师的讲解,一边对照手中的学习单,分析了春秋战国时期各国的分布情况,结合一个个展品和老师的介绍,了解了隐藏在展品背后的秘密。

校外教育业务培训举办

本报(通讯员 杨培培)以旨在为促进我区校外教师专业发展,提高教师队伍综合素质和专业水平的校外教育业务培训日前在区少年宫举办,来自我区四个教育基地和少年宫的教学主管和全体一线教师参加了培训。

本次培训邀请中国华德福教育——春之谷学校的创办人陈曦老师,作了“尊重生命,回归生活”的专题讲座。陈曦用华德福教育理念阐释了校外教育鲜活的生命动力。她说,教育是一种注重身体和心灵整体健康和谐发展的全人教育体系,按照人的意识发展规律,针对意识的成长阶段来设置教学内容,以便于人的身体、生命体、灵魂体和精神体都得到恰如其分地发展。她还主张,真正的教育是一棵树撼动另一棵树,一个灵魂唤醒另一个灵魂,一个人影响另一个人。陈曦用众多生动的案例深入浅出地讲解感染了每一位教师,她所提倡的教育理念为教师们打开了新的视角,促进了校外教师的专业成长,启发了教师们的思考,增强了教师课程改革的信心。

为每个学生搭好成长阶梯

——育园中学高考成绩创历年之最侧记

本报通讯员 石明廷

育园中学是我区一所普通高中,在今年的高考中,一本上线13人,本科上线率72%,其中理科最高分625、文科最高分602,创历史最好成绩。为表达感激之情,考生家长激动地给校长鞠了13个躬。这一优异成绩是怎样取得的呢?让我们走进育园中学。

前不久,该校学生代表我区参加了“北京市古诗文诵读比赛”,与北京四中等全市顶尖的优质学校同台竞技,夺得了第三名的好成绩。

众所周知,育园中学的生源是最普通的学生,学生的基础相对薄弱,在这样的生源条件下,高考加工值却如此之高,学校的各项工作也在不断地进步,这与学校的管理理念、广大教师的辛勤耕耘、学生自身的努力,以及社会的肯定是息息相关的。

“关注生命,以人为本”办学理念为学校指明了方向

面对生源条件差、学生的基础薄弱的特点,学校提出了“关注生命,以人为本”办学理念唤醒每位教师的教育使命。尊重学生的差异性,因材施教,让教育回归到“人本”

“生本”“学本”之上,并做到固本清源、全人教育、支持学生个性发展。学校以“做适应学生的教育,办社会尊重的学校”为办学目标,对成绩好的学生实行拔高培养;对成绩薄弱的学生支持其特色发展,积极打造每一位学生而不是轻言放弃。适合的理念为学校指明了方向,塑造了形象。

教师的辛勤耕耘是好成绩取得的关键

学校精心组建2015届高考教研团队,首先了解学生。从了解学生做起,分析学生的课堂表现、作业情况、学业水平和学习习惯,全面掌握每个学生的基本情况。其次,制定明确的班级教育目标,落实分层教学。根据学生情况进行分班,分成实验班、艺术班、普通班三个类别,开展分层教学、分班指导、分类培养、分期达标,按照培养目标培养学生。再者,将适应学生的教育落实在课堂教学上。教师根据班级教学目标,打造具有针对性的课堂,编制适合学生实际水平的讲义,根据学生对知识的掌握情况查漏补缺,更多地采取小组合作、展示交流、激励评价等教学方法激励学生学习。最后,落实导师制和班级会商制。

教师处处关心、时时在意学生,从学习到生活,教师们做到了学生们的良师益友,针对每一名集体诊断,制定帮扶方案,让尖子生一定脱颖而出,让每一名普通学生都能发挥出最大的优势。班级会商制度也让每一位学生的进步越来越大。教师的辛勤耕耘和无私奉献激励着广大学生不断进步和努力提高学习成绩。

学生在教师的感召下不断努力

教师的无私奉献精神时刻在感染着学生,教师面对生源条件差等情况下从不抱怨、不回避,精心呵护孩子们。学生收到了老师人格魅力和职业精神的影响,也开始变得努力。尖子生更加刻苦学习,从早上6时30分到晚上6时30分,除完成学校的集团活动外,其他时间几乎都和老师们在一起不断地练习检测,反复巩固,逐渐形成了系统化、条理化的知识框架;艺术类特长生,在加强文化课学习的同时,努力练好自身的艺术特长;临界生也在老师的帮助和团体辅导下,不断进行查漏补缺,朝着目标一步步靠近。总之,全校学生在老师们的引领下,实现了学有新意、学有收获、学有提高。

社会的日益认可给了师生更大的动力

学校进行的全方位的变革,课程“活”起来了,课堂“动”起来了,社团“玩”起来了,德育“严”起来了,社会关注日益肯定了。各级领导、教育同仁、媒体朋友和社会各界都对学校的办学成果给予了大力支持和充分肯定。育园中学学生代表门头沟参加北京市古诗文朗诵比赛一举夺得第三名,市重点名校也不得不对学校刮目相看;学生设计主持的新学年开学典礼,赢得了开门红;在区影剧院隆重召开的迎新联欢会和高三学生毕业典礼,更是让社会认识到了育园的团结、创新、未来和卓越。

育园中学负责人说,尽管我们学校的生源差,学生底子薄,但是我们有一支思想和业务素质都很强的教师队伍,所以才有了这样的成绩。今后,我们将继续沿着“以人为本,关注生命”的办学理念,充分发挥我们这支优良教师群体的作用,更好地实现“做适应学生的教育,办社会尊重的学校”的办学目标,为门头沟的教育发展做出我们的贡献。相信学校定能促进学校稳步前行、健康发展,再创辉煌。

2015 科学年·科学嘉年华举办



李勇/摄

本报(通讯员 杨培培)由首都师范大学主办的2015科学年·科学嘉年华近日在首师大附中永定分校举办,首师大附属合作共同体兄弟学校参与了此次盛会,进行了57个科技项目的精彩展示。这项活动进一步推动了学校校园科技文化建设,营造了良好的科学探究氛围。图为首师大附中永定分校初一学生刘思楠在体验制作建筑模型。

京煤总医院:一次手术治好三种病

京煤总医院多科室医务人员密切合作,成功为一名高龄患者实施手术,赢得患者家属赞誉。其手术最大亮点是一次手术治好三种疾病。

一名79岁女性患者,于今年7月10日因“胆囊结石、胆囊炎”入住京煤集团总医院。老人既往有高血压病史40年,甲亢病史35年及脑梗塞、冠心病病史。入院后行胃镜检查发现胃黏膜广泛多发息肉,胃角部可疑病变。普外胸外科介入外科在组织全科术前病例讨论时,科主任周伟分析患者胃内有多发息肉,很可能结肠内也存在息肉,决定暂停胃手术,进一步行结肠镜检查。不出所料,结肠镜检查时发现结肠内多发息肉,同时切除了远端结肠内小息肉,升结肠内直径3cm息肉考虑已经恶变。血管超声报告下肢动脉、颈动脉、肾动脉粥样硬化。术前与患者家属进行了

详细沟通,方案一:手术分二期进行,先行胃癌根治和胆囊切除,术后4--6周再行结肠癌根治。其优点是:患者高龄,血压控制不理想,这样做手术创伤相对小,安全性相对高。缺点是患者要经受两次手术打击,心里承受压力大,费用增加,再次手术因腹腔粘连难度加大,而且肿瘤还在继续生长。方案二:采取一期手术,同时行胃癌根治、结肠癌根治和胆囊切除,优点是一次手术解决三个部位疾病,减少患者痛苦和费用。缺点是手术打击大、风险高。针对患者家属提出要求一期手术的愿望,全科再次讨论制定了详细的手术方案。因为胃和升结肠位于左上腹和右侧腹部,开腹手术需要上下腹联通的大切口,手术创伤大,同时为保证手术安全需要缩短麻醉和手术时间,虽然腹腔镜手术有微创优势,但不能确定胃、结肠

病灶的具体位置,也不能同时切除残余胃内息肉,决定以微创手术为主,与小切口开腹手术相结合的手术方法。7月29日,在麻醉科、手术室紧密配合下,先行腹腔镜胆囊切除、右半结肠切除及胃近端游离,然后行上腹正中10cm切口开腹手术。术中切开胃,切除主要胃底部息肉,行远端2/3胃切除。全部手术时间4小时40分钟,失血300ml,未输血,术后到ICU监护1天。术后患者出现胃排空障碍,给予静脉营养支持治疗,于8月21日请消化肿瘤内科肖健主任在胃镜下放置胃空肠三腔管营养,过渡到肠内营养。4周后改口服流食和肠内营养液,拔出胃肠营养管后观察2天无异常,于9月21日痊愈出院。建议3个月后复查胃镜,继续行胃肠镜下息肉切除。患者住院时间长达73天,术前检

查时间较长,术后出现胃排空障碍,长期不能进食,需要置胃肠营养管鼻饲,不分白天和夜晚,每小时需要护士注入一次营养液,患者曾产生了较严重的焦虑症,多次提出放弃继续治疗,付兰平护士长带领全体护士,不辞辛苦,每天都与患者及家属交流,及时解决护理上的问题,获得了患者的信任,增强了战胜疾病的信心。

此例患者一次手术解决了三个疾病,减少了患者痛苦和费用,得到了患者及家属的好评,并赠送锦旗表示感谢。患者良好的治疗效果与全院多科室紧密支持和配合,以及普外胸外科介入外科全体医护人员辛勤劳动是密不可分的,尤其特别感谢消化肿瘤内科、麻醉科、手术室、ICU等科室各位同事的鼎力支持!



区质监局 参观区廉政警示教育基地

9月23日,区质监局为进一步加强全局反腐倡廉教育和廉洁自律意识,提高拒腐防变能力,按照区纪委安排,组织全局党员干部到区廉政警示教育基地参观廉政警示教育展。

此次党风廉政警示教育展精选了一些近年来区内外发生的领导干部违纪违法典型案例,以生动翔实的资料图片和文字,集中展示了党中央、市委、区委

落实党风廉政建设建设和反腐败斗争取得的重要成果,以及对腐败“零容忍”的坚决态度。

“莫伸手,伸手必被捉”的廉政文化让大家感受颇深,触及心灵,纷纷表示,要以此次参观学习为契机,以“三严三实”严格要求自己,进一步增强自身廉政意识,既要认真干事,又要干净做人,以良好的作风和扎实的工作,树立科学、公正、廉洁、高效的门头沟质监形象。

区质监局 节前检查有机产品认证



为保障国庆节前有机认证产品质量安全,同时全面配合市局“质量月”活动指导精神,区质监局开展了有机认证产品生产企业节前检查。

本次检查针对有机产品生产企业展开,共出动执法人员12人次,共涉及辖区6家有机产品生产企业。执法人员深入生产基地、田间地头,对有机认证产品的生长环境及生长状况进

行了重点检查,对到期换证的企业进行了档案更新。执法人员在检查中向生产单位宣传了有机产品认证标志使用的管理规定,向企业发放《有机产品认证知识问答》手册,告知企业严格按照《有机产品认证管理办法》开展生产经营活动。在此次检查中,区质监局继续开展有机认证产品的监督检查工作,确保此类产品质量安全。

人才高速路

1.北京国泰银安百货有限公司招聘:

营业员100名,性别不限,20至50岁,高中以上文化程度。联系电话:61805630

2.北京北斗星酒店管理有限公司门头沟分公司招聘:

(1)前台收银员10名,性别不限,18至27岁,学历不限,包食宿。(2)楼层服务员10名,女性,18至25岁,学历不限,包食宿。(3)保洁员10名,女性,18至25岁,学历不限,包食宿。(4)服务员10名,女性,18至30岁,学历不限,包食宿。(5)传菜生10名,男性,18至25岁,学历不限,包食宿。(6)电工5名,男性,25至45岁,

学历不限,有电工证,两年以上相关工作经验,包食宿。

(7)消防中控人员10名,男性,18至45岁,学历不限,有证书,包食宿。

(8)网络管理员2名,男性,25至45岁,学历不限,两年以上相关工作经验,包食宿。联系电话:61811188-881

3.北京华信通电讯有限公司招聘:

营业员10名,性别不限,18至38岁,学历不限。联系电话:61860310 15699867778

4.北京市门头沟区爱馨家老年养护中心招聘:

(1)会计人员1名,性别不限,25至45岁,大专以上学历,具有会计证书,两年以上相关工作经验,提供食宿。(2)销售1名,性别不限,25至

45岁,大专以上学历,提供食宿。联系电话:61801181 18202537245

5.北京京威资产管理有限公司招聘:

(1)营业部经理1名,性别不限,25至40岁,大专以上学历,金融专业优先。(2)出纳(收银)1名,性别不限,20至30岁,大专以上学历。(3)行政助理1名,性别不限,20至30岁,大专以上学历。(4)理财师10名,性别不限,20至40岁,大专以上学历。联系电话:13701214935

6.北京金尚传奇文化传媒有限公司招聘:

(1)编辑、记者1名,男性,18至40岁,本科以上学历。(2)业务经理1名,性别不限,18至40岁,大专以上学历。

联系电话:88681847-8108

7.北京知安科技有限公司招聘:

文秘1名,女性,18至30岁,本科以上学历。联系电话:18101320356

8.北京宇镇洋装饰装潢有限公司招聘:

(1)文员、前台1名,女性,18至35岁,中专以上学历。(2)业务代表10名,性别不限,20至40岁,中专以上学历。联系电话:15811303505

9.北京善成金属制品有限公司招聘:

(1)销售助理2名,性别不限,20至45岁,大专以上学历。(2)机电工程师2名,性别不限,20至35岁,大专以上学历。(3)行政助理1名,女性,20至35岁,大专以上学历。联系电话:18618271810